

# 山南市优化营商环境成效显著 上半年民营经济税收达13.95亿元

7月16日上午,山南市新闻办联合山南市工商业联合会(总商会)在扎囊县西普休闲观光农业发展有限公司召开专题新闻发布会。这是全区首次进企业召开的发布会,亮出全市优化营商环境、促进民营经济发展的最新“成绩单”。数据显示,民营经济已成为驱动山南市经济社会发展的绝对主力,在市场主体构成、税收贡献、就业带动及产业升级等方面表现突出。

文/记者 旦增玉珍 德吉央宗  
图/记者 阿旺尼玛



扎囊县西普休闲观光农业发展有限公司建设的海

## 民营经济:山南发展的核心引擎

会上,山南市工商联党组成员、副主席宗巴介绍,截至今年6月底,山南市市场主体总量达589万户,较去年同期增长10.35%。其中,非公有制经济主体占比高达97.62%,总量达575万户。私营企业与个体工商户增长迅猛,同比增幅分别达到13.37%和10.81%。

在地方财力贡献方面,民营经济表现尤为亮眼。据宗巴介绍,今年上半年,山南市民营经济贡献税收13.95亿元,占全市税收总额的82.5%,同比增长6.49%,成为地方经济发展和财政稳定的坚实支柱。

伴随营商环境的持续改善,山南民营经济正加速向生物科技、现代农业等新兴领域拓展。“目前,全市拥有规模以上民营工业企业9户、科技型中小民营企业58家、高新技术企业7家,产业结构持续优化升级。”宗巴说。

民营经济在稳就业、促增收方面发挥着不可替代的作用。2024年至今年第二季度,全市民营企业累计提供高校毕业生就业岗位446个,吸纳农牧民就业4697人,并开展技能培训超1000人次,成为群众就业增收和促进社会和谐的主要渠道。

## 精准护航:政策、金融、机制协同发力

此外,记者在会上了解到,为破解企业发展难题,山南市打出一套政务服务、金融支持与权益保障的“组合拳”。市工商联通过“民营经济大讲堂”“法律大讲堂”及“进企业、送政策”等活动,累计覆盖企业人员350余人次,走访企业134家。创新运用“民企向党”“每日普法”微课堂,推送政策法规768条,触达23.3万人次。今年上半年,联合人民银行召开银企对接会3次,成功为27家企业对接融资1.16亿元。同时,持续落实贷款贴息政策,2024年以来累计为74家企业兑现贴息

302.58万元,撬动贷款12.4亿元,有效纾解融资困境。

值得一提的是,山南市创新建立“1+1”领导干部领衔督办机制(1个科室日常处理、4名县处级领导包案、1名主要领导攻坚)。自2023年以来,累计收集企业诉求127条,已解决105条,取得进展22条。成功案例包括为措美县企业追回拖欠长达7年的工程款400万元,解决遗留15年的尾款23万元。

## 民企担当:扎根乡土,助力振兴

发布会所在地——扎囊县西普休闲观光农业发展有限公司,是民营企业投身地方发展的缩影。该公司自2017年落地以来,积极履行社会责任,累计带动500余人次贫困人口增收1800余万元,助力当地村集体经济增收1000余万元,长期稳定吸纳44名脱贫群众就业。通过土地流转,当地群众年增收40余万元。2020年,公司向扎

囊县扶贫基金捐赠500万元,并为桑耶镇提供就业岗位132个,帮助年人均增收8000元。

数据显示,2024年至今年上半年,全市共有229家民营企业投身乡村振兴与兴边富民行动,覆盖189个行政村,累计投入资金1.9亿元。其中,76家企业为3278户困难群众发放慰问金841.7万元;羊湖集团、乃东甘青商会等企业投入超500万元支持边境地区发展。

宗巴表示,下一步将紧扣“两个健康”主题,重点从深化理论学习与理想信念教育、优化服务机制、加强自身建设、持续优化营商环境四个方面发力。包括健全企业需求清单化管理、每半年开展矛盾隐患排查、常态化举办“民营经济大讲堂”和“银企面对面”、深化“1+1”督办机制等,旨在进一步破除发展障碍,激发民营经济潜能,为现代化新山南建设注入磅礴的民企力量。

# 为民服务暖人心 群众致谢赠锦旗

**商报讯(通讯员 李丽财 记者 次吉)**“取水点解决了我们日常用水难题,云上影院让老人孩子能看藏语电影,就连娃娃们的学习用品也是你们边检站的民警们送来的……”近日,日喀则市仲巴县仁多乡康玛村第二组群众代表手捧一面写有“真情服务解民忧、民族团结一家亲”的锦旗,来到里孜边检站,感谢里孜边检站在为民排忧解难、巩固民族团结、维护边境安全稳定和服务驻地经济发展等方面作出的努力。

“你们总是把我们的事当成自家事来办,‘真情服务解民忧’这几个字,就是我们心里最想说的话,你们用行动让我们知道,警民就是一家人。”该群众代表说。

长期以来,里孜边检站始终坚持以人民为中心的发展思想,把服务群众作为工作的出发点和落脚点,围绕“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项行动,以及“我为群众办实事”“百万警进千万家”等活动,采取入户走访慰问、谈心交流、征求意见、矛盾排查化解等方式,全面了解掌握驻地群众所思所想、生活需求和实际困难。建立定点帮扶机制,畅通风险化解渠道,力所能及帮助群众解决急难愁盼问题和化解各类矛盾纠纷。

与此同时,里孜边检站持续建设完善便民取水点、快递驿站、浴室、云上影院、理发室、健身房等系列便民服务设施,全面向驻地群众免费提供生活服务,不断丰富驻地群众生活需求和精神文化生活。持续开展义诊到家、法律咨询、证照拍摄等形式多样的便民服务活动,进一步拉近警民关系,积极营造“民族团结一家亲”的浓厚氛围,不断提升驻地群

众的获得感、幸福感、安全感,全面推动口岸边境繁荣发展。

看着锦旗上“民族团结一家亲”的鎏金大字,民警冉启江说:“我的手机相册里还存着为群众理发时,一位老人竖起大拇指的照片。500多次理发服务,每次听到老乡说‘小伙子手艺越来越好’,就觉得所有辛苦都值了。”负责便民设施建设的民警程玉玲轻抚锦旗边缘,想起搭建快递驿站的日子:“群众取快递时的笑脸,比任何荣誉都珍贵。”

该站领导班子将锦旗悬挂在荣誉室最显眼的位置。该站党委书记、站长王亮在周交班会上动情地说:“这面锦旗不是终点,而是新的起点。当我们为群众扛送300余吨饮用水时,当小学生背着新书包蹦蹦跳跳时,我们都深知‘人民公安为人民’从来不是一句口号。”

年轻民警们围在锦旗旁合影,新警熊吉清在笔记本上写下感悟:“原来‘边关美’不仅是雪山草原,更是警民携手时家家户户亮起的灯。”

记者了解到,今年以来,里孜边检站共为群众理发500余人次;为群众提供纯净饮用水120次,总量达300余吨;播放藏语电影20场次;为亚热乡小学捐赠书包、文具盒、彩色笔等学习用品共计200余份。先后通过西藏自治区第四批民族团结进步模范单位考评验收;被共青团西藏自治区委员会评选为自治区级示范性“青年之家”。

一面锦旗,既是一份肯定,也是一份鼓励。王亮表示,里孜边检站将以此为动力,持续坚持为民初心,积极主动为驻地群众做好事、办实事、解难题,全力推动形成边民富、边关美、边境稳、边防固的良好局面。



西藏产权交易中心

**珠峰都市物业管理有限公司  
十三处商铺出租公告**

(其余详见网络公告及资产明细表)

**二、报名截止时间**  
2025年7月30日17:00

**三、报名方式**

**线上:**公告期限内登陆第四产权网站([www.xzccqjy.com](http://www.xzccqjy.com))或微信小程序“第四产权”搜索项目名称自行报名。

**线下:**请到西藏自治区公共资源交易中心1楼产权交易中心柜台报名,报名时应交纳相应的报名保证金。

**报名联系人:**赤经理  
**联系电话:**0891-6909555

**标的查看联系人:**涂女士  
**联系电话:**18200167846

**报名地址:**拉萨市纳如路西藏自治区公共资源交易中心1楼

西藏产权交易中心有限责任公司  
对外出租

2025年7月18日



西藏产权交易中心

**西藏金谷物业管理有限责任公司位于拉萨市藏热南路1号楼(原拉萨广升医院)对外出租公告**

(其他详见网络公告)

**二、报名截止时间**  
2025年7月30日17:00

**三、报名方式**

**线上:**公告期限内登陆第四产权网站([www.xzccqjy.com](http://www.xzccqjy.com))或微信小程序“第四产权”搜索项目名称自行报名。

**线下:**请到西藏自治区公共资源交易中心1楼产权交易中心柜台报名,报名时应交纳相应的报名保证金。

**报名联系人:**央经理  
**联系电话:**0891-6909555

**标的查看联系人:**普布央金  
**联系电话:**138 8901 8821

**报名地址:**拉萨市纳如路西藏自治区公共资源交易中心1楼

西藏产权交易中心有限责任公司  
对外出租

2025年7月18日